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RADICE QUADRATA APPROSSIMATA
A MENO DI UN DECIMO (cioé a meno di 0,1)

Quando si trova si scritto cosi sull’esercizio, SI AGGIUNGE AL
RADICANDO LA VERGOLA E 2 ZERI

Es. estrai la radice quadrata approssimata a meno di 0,1
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A MENO DI UN CENTESIMO (cio& a meno di 0,01)
Quando si trova si scritto cosi sull’esercizio, SI AGGIUNGE AL
RADICANDO LA VERGOLA E 2 GRUPPI DI 2 ZERI
Es. estrai la radice quadrata approssimata a meno di 0,1
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LA RADICE QUADRATA ESATTA
J16=4 = #=4.4=16
V;:s: 3?23-3=9
J25=5 = 5-5-5=25

IIQUADRATO PERFETTO &il RADICANDO quando &
unaRADICE ESATTA

Le RADICI ESATTE sono riferite ad un RADICANDO
che e QUADRATO PERFETTO

LA RADICE QUADRATA APPROSSIMATA

La radice quadrata di un numero
2 approssimata per difetto a meno
10=10 =10 -10 = 100 di una unita
100 < 114 E il numero pit grande che elevato
* alla seconda si da un numero che
non supera il radicando

=

La radice quadrata di un numero
2 approssimata per eccesso a meno
11=11%1.11=121 di una unita
121> 114 € il numero pis piccolo che elevato
s

alla seconda si da un numero che

: supera il radicando

Se il RADICANDO & DIVERSQ dal QUADRATO PERFETTO
la radice sara APPROSSIMATA
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LA RADICE QUADRATA

Ricordiamo le potenze

Esponente

L'ESTRAZIONE DELLA RADICE QUADRATA E'
L'OPERAZIONE INVERSA
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LaRADICE QUADRATA di un numero (RADICANDO) & il numero
che elevato al quadrato da il RADICANDO
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TROVARE LA RADICE QUADRATA
Quadrato perfetto

ESEMPIO:
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TROVARE LA RADICE QUADRATA
Quadrato perfetto

100 = 10 366

Scomponiamo in fattori primi il RADICANDO

100 |2 3
50 |2 1
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Un numero qualsiasi & un QUADRATO PERFETTO se,
scomposto in fattori primi,
risulta uguale al prodotto di fattori tutti con ESPONENTE PARIT

Scomponiamo in fattori primi la RADICE QUADRATA

/100 = 10 %:6 J64=8

Le BASI sono le stesse gli ESPONENTI sono dimezzati (cioé : 2)

La RADICE QUADRATA di un numero che sia quadrato perfetto
& data dal prodotto degli stessi fattori del numero dato,
con ESPONENTE DIMEZZATO (:2)
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ESTRAZIONE DELLA
RADICE QUADRATA

Trovare la radice quadrata di:
£/ 53361

@ Prima di tutto dividere il numero in gruppi di due <+—

5.33.61 —

@ Calcolare la radice quadrata del 1 gruppo usando ——»
poi elevarlo alla 2 e i risultato si mette sotto al 1 gruppo,
sottrazione e abbassare il 2 gruppo e si separa fultima cif
stra

@ Raddoppiamo (fare x2) la prima cifra della RADICE

\VB3361

@ Orasi fa la divisione fra il 1 gruppo (13) e 4, se viene con la virgola, i
decimali NON contano, e il risultato si mette vicino al 4

833612
-4 43
13.3 ATTENZIONE

Se viene un numero pill GRANDE di 9,
si mette comunque 9
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@ Ora si moltiplica tutto il numero ottenuto per il numero del risultato
della divisione 3

\VB3361| 2

-4 43x3=129

Orasi fa la sotirazione, visultato della divisione precedente 3 si
mette nella RADICE QUADRATA

\B3361| 23
-4 43x3
133
129 <--

774

@ Ora si abbasso il 3 gruppo, e si separa lultima cifra, poi si prende il
numero della radice quadrate 23 e si moltiplica x 2 e si scrive nella 2

riga orizzontale
V83351 |23
-4
133
129
/7461
Ora si fa la divisione fra il 46 e il 46 il risultato si scrive accanto al 46

e poi si moltiplica tutto il numero per lo stesso numero che poi si
sottrae, e poi sempre lo stesso si mette nella radice quadrata,
—~

1SE T GRUPPT FOSSERO DI PIU'|
| ST CONTINUA PARTENDO

1 DAL PUNTO 4
:






